[bookmark: _GoBack]Аналитическая справка по результатам проведения мониторинга состояния РППС
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Таскинский детский сад « Малышок»
В соответствии с основными задачами годового плана на 2022-2023учебный год приказом заведующего от 10.01.2023г № 3.1 был проведен мониторинг состояния развивающей предметно-пространственной среды.
Цель: Определить состояние предметно-развивающей среды групп ДОУ, в соответствии с требованиями ФГОС ДО, соблюдением санитарных норм. 
Задачи:
1. Создание благоприятных условий для умственного, психического, физического, нравственного и эстетического развития каждого ребенка.
2. Активизация усилий педагогического коллектива детского сада в создании развивающей предметно-развивающей среды, обеспечивающей максимальную реализацию образовательного потенциала пространства группы. 
3. Проанализировать интеграцию в РППС  ДО по ОО: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 
4. Проявление новаторства, развитие нестандартных подходов в создании среды


Состав комиссии:
1.Каяшкина И.Н.-заведующий ДОО, 
2. Волкова Н.Ф.-старший воспитатель, 
3. Глазырина К.А.-педагог-психолог, 
4. Градобоева О.Л.-медицинская сестра.
Срок проведения: с 11.01.2023 по18.01.2023г
Критерии оценки:
-создание комфортных и безопасных условий. Соответствие требованиям ОТ и ТБ, СанПиН;
-эстетичное оформление помещений, игр и пособий;
-наполняемость центров в соответствии с возрастом детей и требованиями образовательной программы ДОО;
-соответствие размещения игрового оборудования требованиям ФГОС.
Инструментарий:
- трансформируемой;
- полифункциональной;
- вариативной;
- доступной;
- безопасной;
- здоровьесберегающей;
- эстетически-привлекательной.
В ходе мониторинга развивающей предметно-пространственной среды были использованы следующие методы:
-изучение соответствия развивающей предметно-пространственной среды групп в соответствии с возрастными особенностями пяти направлениям развития дошкольников;
-изучение в центрах материалов и оборудования в соответствии с примерным перечнем игрового оборудования и программного обеспечения;
-изучение документов соответствия оборудования и материалов санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам содержания.
Процедура мониторинга состояла из трех этапов:
1-й этап — оценка содержательной насыщенности групп;
2-й этап — промежуточный контроль соответствия РППС в группах требованиям;
3-й этап — оценка РППС в рамках смотра-конкурса.
Результаты проведенного мониторинга
На основании проведенного мониторинга можно констатировать следующее. Созданная развивающая предметно-пространственная среда учитывает особенности реализуемой в ДОУ основной образовательной программы основываясь на примерную основную образовательную программу дошкольного образования «От рождения до школы» (под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комарова, М.А. Васильевой).
- практическую реализацию подхода к организации целостного развития и воспитания ребёнка;
- обеспечение органичного вхождения ребёнка в современный мир;
- развитие потенциальных возможностей каждого ребенка;
- взаимодействие дошкольников с различными сферами культуры.
В ходе оценки содержательной насыщенности РППС в возрастных группах было отмечено, что насыщенность среды соответствует возрастным возможностям и особенностям детей в соответствии с содержанием программы.  В учреждении 3 разновозрастные группы, физкультурно-музыкальный зал, кабинеты специалистов (кабинет заведующей, методический кабинет, медицинский кабинет). Имеется достаточное количество современных развивающих пособий и игрушек.
Групповые комнаты большие, светлые, эстетически оформлены. Стены светлых оттенков. Мебель в группах соответствует гигиеническим требованиям и ростовым показателям детей. Разнообразная форма столов позволяет группировать их в соответствии с видом деятельности. Столы удобны в использовании, с безопасными закруглёнными краями. Цветовая гамма мебели сочетается с интерьером группы. 
Раздевальные помещения оборудованы удобными шкафчиками, скамейками. Оформлены информационные стенды для родителей, обеспечивающие доступность информации об организации деятельности детей в детском саду. Имеется место для выставок детских работ, вернисажей. Сменные выставки иллюстрируют жизнь дошкольников в семье, в детском саду; подчеркивают индивидуальность каждого воспитанника; вовлекают родителей в воспитательно-образовательный процесс.
В группах создана комфортная развивающая предметно-пространственная среда, соответствующая возрастным,  индивидуальным особенностям детей. Развивающая среда имеет гибкое зонирование, что позволяет детям в соответствии со своими интересами и желаниями в одно и то же время свободно заниматься, не мешая при этом друг другу, разными видами деятельности. Сферы самостоятельной детской активности внутри группы не пересекаются, достаточно места для свободы передвижения детей.
Для познавательного развития в младшей разновозрастной  группе  имеются- пирамидки, матрешки, шнуровки разной степени, пластиковая посуда, кукольная одежда, миниатюрные приспособления для уборки, настольная ирга «Что такое хорошо», « Фрукты ,овощи , ягоды», «Чей это домик», «Мои первые цифры», «Что к чему», «Мозайки», «Пазлы», пальчиковая игра «Я рисую»,  в средних группах – достаточное количество разнообразных дидактических и настольных игр, шнуровки разной степени сложности, в группах старшего дошкольного возраста – «Чей домик», Лого-малыш планшет, «Большое путешествие по Красноярскому краю», «Сказки», настольная игра «Ходилки», «Учим счет», «Азбука и счет», « Сорока белобока», пазлы, «Сложи картинки», «Подбери пару» и .т.д. Для развития познавательной активности детей и стимуляции социальных интересов в книжных уголках размещены детские энциклопедии, иллюстрированные издания о животном и растительном мире планеты, о жизни людей разных стран, детские журналы, альбомы,  портреты писателей и поэтов, иллюстрации к произведениям. В группах старших дошкольников оборудованы уголки с материалами способствующие подготовке к обучению грамоте и математикой: печатные буквы, пособие с цифрами, счетные палочки, настенная лента с цифрами и буквами, настольно-печатные игры с цифрами и буквами.
Для речевого развития детей во всех возрастных группах представлено многообразие образно-символического материала: печатные игры, игры вкладыши, разрезные картинки, тематические наборы животных, растений, птиц. Для младших дошкольников разрезные пазлы «Овощи и фрукты», «Животные». Для средних и старших дошкольников игры «Ромашки», «Кольца Лулия», « Угадай букву», «Назови одним словом», « Какое время года».
Для конструирования в группах представлен разнообразный строительный материал:  кубики разного размера, геометрические фигуры, деревянные бруски, различные виды конструкторов: напольный, деревянный, настольный, лего.  Организованы центры «строительной игры». Принцип насыщенности в обозначенных группах соблюдается не только в наличии разнообразного строительного материала, но и наличием схем для строительства из разных видов конструктора, алгоритмов детской деятельности по конструированию. Для обыгрывания детских построек во всех разновозрастных группах имеются игрушки-персонажи (фигурки людей и животных). Организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря обеспечивают все виды деятельности детей.
Для организации сюжетно-ролевых, режиссерских, театрализованных игр в группах представлены костюмы и атрибуты. «Театральная мастерская» позволяет детям развернуть сюжеты трех—четырех игр-инсценировок. В группах представлен разнообразный материал по различным видам театра — пальчиковый, театр игрушки, театр на фланелеграфе. В младшей разновозрастной  группе и  средней группе   используется детьми и педагогами   модели персонажей и декораций к сказкам «Три медведя», «Гуси-лебеди», «Волк и семеро козлят», «Теремок», «Колобок» и т.д. В старшей разновозрастной группе имеются различные кукольные театры и костюмы для разыгрывания сказок. В группах есть, места для уединения детей. Для самостоятельного чтения, рассматривания альбомов, энциклопедий, альбомов по ознакомлению с окружающим миром созданы библиотеки.
В старшей разновозрастной группе имеется, подборка литературных произведений (стихи, сказки, рассказы, басни, былины), аудио подборка сказок, имеются альбомы для ознакомления детей с творчеством писателей в доступной для них форме (в картинках).
Общение детей со сверстниками и взрослыми реализуется в коммуникативной деятельности. Для этого во всех возрастных группах представлен следующий материал: сделаны патриотические уголки, уголок безопасности, уголок сюжетно-ролевых игр, уголок ряженья. Также для создания предметно-пространственной среды в ДОУ имеются информационные стенды: «Каратузский район», «Пожарная безопасность», «Противодействия терроризму», «Безопасность дорожного движения», «Профилактика коронавируса», «Права ребенка», «Информационно-патриотический».
Для организации познавательно-исследовательской деятельности в групповом пространстве представлены  пробирки, баночки, стаканчики, микроскоп, различные щипцы, палочки для смешивания алгоритмы опытно-экспериментальной деятельности. В младшей разновозрастной группе   организован  центр сенсорной деятельности: это камушки разныз размеров и цветов, бутылочки и трубочки для экспериментирования, разные крупы. Особенно полно и насыщенно центры экспериментирования в средних и старших разновозрастных группах: составлена картотека опытов, есть инструкции, памятки, конспекты экскурсий, алгоритм ухода за комнатными растениями, различные схемы и модели. В средней разновозрастной группе функционирует дидактический стол «Песочная сказка», в котором дети имеют возможность экспериментировать с живым песком, рисовать на подносах для песка. В старшей разновозрастной группе (микроскоп, лупы, пинцет, колбы, пробирки и др.), где дошкольники имеют возможность проводить эксперименты, учиться работать с микроскопом.
Для хозяйственно-бытового труда в группах имеется необходимое оборудование и материалы: тазики для мытья игрушек, губки на каждого ребенка, лейки для полива цветов, также представлены алгоритмы выполнения детьми той или иной трудовой деятельности. 
В каждой группе организован центр продуктивной деятельности детей, для этого в группах представлены следующие материалы:
	Для рисования
	Для лепки
	Для аппликации

	Бумага для рисования (разных размеров, альбомы)
Краски, гуашь на каждого ребенка
Кисточки для рисования (разного размера и жесткости)
Карандаши для рисования (восковые, цветные, и т.д.)
Раскраски (на различную тематику для мальчиков и для девочек)
Трафареты (на различную тематику для мальчиков и для девочек)
Мольберт для образцов

	Пластилин, доски, стеки для работы с пластилином на каждого ребенка.
	Бумага цветная для каждого ребенка
Образцы 
Картон цветной, белый.
Бумага бархатная, гофрированная.
Клей карандаш, клей ПВА.



 В спортивно-музыкальном зале имеется различные музыкальные инструменты деревянные ложки, музыкальные ноты, барабан, трещотки, маракасы, детские погремушки, музыкальная колонка , альбомы для закрепления знаний о музыкальных инструментах, дидактические игры по музыкальному воспитанию. 
В центре двигательной деятельности имеется оборудование для ловли, катания, бросания:   кольцеброс, мешочки для метания, мячи, разноцветные кегли, кубики , оборудование для основных и общеразвивающих упражнений: обручи, палки гимнастические, скакалки, веревки, коврики гимнастические, мат, степы, батут, гимнастические скамейки, ребристые дорожки, дуги, детский спортивный тренажер, шведская стенка.             .
В группах созданы условия для самовыражения детей в разных видах деятельности. К ним относятся различные алгоритмы, технологические карты, которые позволяют каждому ребенку выбирать деятельность по интересам и быть успешным и независимым в любом виде деятельности. Это прослеживается в подборе материалов и оборудования в соответствии с темой, решаемыми образовательными задачами, ведущей деятельностью: в младшем дошкольном возрасте это игровая деятельность, в дошкольном — игра с правилами.
На втором этапе мониторинга провели оценку РППС на соответствие требованиям нормативных документов. В построении развивающей среды в детском саду воспитатели руководствовались принципами, обозначенными в ФГОС ДО. Предметно-развивающая среда в группах в достаточной мере выстроена с учетом этих принципов: трансформируемости,  полифункциональности материалов, вариативности среды, доступности, безопасности, насыщенности. Для проведения процедуры использовались листы оценки РППС групп на соответствие требованиям ФГОС ДО и СанПиН.
Реализация принципа трансформируемости
Групповое пространство легко трансформируется в зависимости от образовательной ситуации и от меняющихся интересов и возможностей детей. Особенность реализации данного принципа заключается в организации различных пересекающихся сфер активности. Это позволяет детям в соответствии со своими интересами и желаниями свободно заниматься в одно и то же время, не мешая друг другу, разными видами деятельности: физкультурой, музыкой, рисованием, экспериментированием, инсценировать сказки, устраивать игры-драматизации.
Трансформируемость прослеживается в условном делении группового пространства на три сектора:
1.Рабочий сектор;
2.Сектор спокойной деятельности;
3.Сектор активной деятельности.
Рабочий сектор занимает (30%) группового пространства. Рабочий сектор представлен:
-Центром Познания
-Центром Коммуникации
-Центром познавательно-исследовательской деятельности
-Центром продуктивной деятельности
Сектор спокойной деятельности занимает 20% группового пространства. Сектор спокойной деятельности включает в себя:
-Центр художественной литературы,
-Центр природы,
-Центр отдыха.
Самое большое пространство группы занимает сектор активной деятельности 50%. Активный сектор представлен:
-Игровыми центрами,
-Центром музыкально – театрализованной деятельности,
-Центром двигательной деятельности.
Реализация принципа полифункциональности
Принцип полифункциональности представлен наличием в группе предметов, выполняющих разные функции, при помощи которых решаются разные задачи, – это те предметы, которые по-разному используются в детской деятельности. Для этого в группах имеются предметы-заместители, которые дети могут использовать в игровой деятельности, природный материал, который может выполнять функцию предмета-заместителя в сюжетно-ролевых играх «Семья», «Магазин», «Больница», «Парикмахерская», и т.д.
Реализация принципа вариативности
Вариативность среды группы отражается в наличии различных пространств для игр, периодической сменяемости игрового материала, а также разнообразии игр и игрушек, обеспечивающих свободный выбор детей, появление новых предметов, стимулирующих различную активность детей. Очень много плакатов весит в  группах:  «Овощи», «Фрукты», «Геометрические фигуры»,  «Моя безопасность», «Домашние и дикие животные», «Цвета».  
Вариативность среды заключается в возможности использовать в пространстве групп переменные и заменяемые элементы убранства, так, в спортивно-музыкальном зале создана мини-библиотека, организованная по различной тематике. В средней и старшей разновозрастной группе – представлен региональный компонент в фото: «Наша Родина – Россия», представлена географическая карта  РФ, герб, президент РФ. 
В методическом кабинете  для работы с дошкольниками воспитатели используют  энциклопедии, книги по здоровьесберегающим технологиям, дидактический материал «Определяю время», «Учусь ориентироваться в пространстве», «Какие бывают театры», «Скоро в школу», «Диагностические журналы», наглядно-дидактические пособия «Дымковские игрушки», «Золотая хохлома», «Дымковские росписи». «Мой дом», сборники дидактических пособий «Проектная деятельность», «Этические беседы с дошкольниками», «Сборник дидактических игр по окружающему миру», «Ознакомление с предметным и социальным миром», «Театральная деятельность», «Малоподвижные игры и игровые упражнения», энциклопедии и методическая литература по экологическому воспитанию и др.
Реализация принципа доступности
Принцип доступности реализуется через доступно расположенное оборудование, игрушки, продукты детской деятельности. Во всех разновозрастных  группах групповое пространство доступно детям: дидактические и развивающие игры и игрушки, дидактический материал, предметы для организации ролевых игр. Для организации самостоятельной деятельности детей в течение дня в группах имеются материалы для детского творчества: бумага, альбомы, краски, карандаши, природный материал, раскраски, прописи.  
Реализация принципа безопасности
Принцип безопасности реализуется в представленных предметах и оборудовании в групповых пространствах, которые соразмерны росту детей. Во всех возрастных группах мебель и оборудование установлены так, чтобы каждый ребенок мог найти удобное и комфортное место для занятий с точки зрения его эмоционального состояния: достаточно удаленное от детей и взрослых, или, наоборот, позволяющее ощущать тесный контакт с ними, или же предусматривающее в равной мере контакт и свободу. Такая организация пространства является одним из условий среды, которое дает возможность педагогу приблизиться к позиции ребенка. Так, во всех группах в групповом помещении имеется мебель для педагогов и детей одного размера, что позволяет находиться ребенку и педагогу в субъект-субъектной позиции при взаимодействии друг с другом.
В группах в раздевальных комнатах представлены выставки детского творчества (рисунков, поделок, записей детских стихов, рассказов, сказок) с обозначенной темой, задачами и полученным результатом. Это  «Зимние забавы», «Дары Осени», «Одежда», «Зимушка-зима», «Посуда», «Транспорт наземный, воздушный, водный», «Овощи и фрукты», «Правила дорожного движения»,  оформлены папки-передвижки с сезонной информацией для родителей.
Выносное оборудование соответствует возрасту, стимулирует различные виды детской деятельности (познавательная, двигательная и др.), а также несет в себе посезонную информацию: хранение выносного оборудования  организованно в тамбуре и сарае. Пособия и дидактические игрушки для наблюдения, хранятся в приемной.

На третьем этапе в рамках проведения мониторинга оценки РППС был организован и проведен смотр (конкурс) групповых комнат.  По результатам конкурса можно сказать, что развивающая предметно – пространственная среда для развития игровой деятельности в группах реализуется педагогами в соответствии со строгим выполнением нормативами СанПиН и ФГОС в каждой  разновозрастной группе.
 Для проведения конкурса по приказу заведующего было организовано заседание жюри по оценке РППС. В ходе проведения конкурса, согласно положению, были просмотрены все групповые ячейки. Для подведения итогов использовались универсальные листы по оценке РППС в группах на соответствие требованиям ФГОС и СанПиН. С их помощью члены жюри оценивали среду по следующим показателям:
внешний вид помещения, эстетика оформления;
санитарное состояние;
соответствие мебели и крупного игрового оборудования возрастным особенностям групп;
наличие центров детской деятельности;
наличие ИКТ;
соответствие РППС требованиям ФГОС и СанПиН.
Общие выводы по результатам мониторинга
1. Соответствует соотношению 50/30/20 группового помещения во всех возрастных группах;
2. Во всех разновозрастных группах материал и оборудование сертифицирован и отвечает требованиям СанПиН;
3.В группах  прослеживается оригинальность и эстетичность в подборке материалов и оборудования для конкретного возрастного периода.
4.Во всех разновозрастных группах добавить материалы и оборудование для двигательной активности на прогулочном участке в соответствии с перечнем игрового оборудования, в зависимости от времени года, возраста, детской деятельности.
5. В старшей разновозрастной группе добавить проектно-исследовательскую деятельность.
По результатам проведения мониторинга были приняты следующие решения:
1. Воспитателям всех разновозрастных групп дополнить недостающий материал и оборудование для проведения и организации прогулок в зимний период;
2. Воспитателям всех разновозрастной группы привести в соответствие с требованиями образовательной программы ДОУ «Центры дежурства», центры погоды.
3. Воспитателям  разновозрастных групп обеспечить организацию индивидуального пространства для уединения детей;
                                                                        
 Ст.воспитатель ______________Волкова Н.Ф.

